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ATA DA 4º REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
ADMINISTRAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2024

No vigésimo quinto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se
em ambiente remoto,  a  4ª Reunião Ordinária de 2024 da Comissão do Curso de
Administração do campus Osasco. Estiveram presentes, a Professora Dra. Regina da
Silva de Camargo Barros, que presidiu a sessão, o Professor Dr. Bolívar Godinho de
Oliveira Filho, o Professor Dr. Carlos Alberto Penha Filho, a Professora Dra. Cláudia
Terezinha Kniess, a Professora Daiana Oliveira dos Santos, o Professor Dr. Durval
Lucas  dos  Santos  Júnior,  o  Professor  Dr.  Evandro  Luiz  Lopes,  a  Professora  Dra.
Gabriela de Brelàz, o Professor Dr. José Osvaldo de Sordi,, a Professora Dra. Kumiko
Oshio Kissimoto, Professora Dra. Luciana Massaro Onusic, a Professora Dra. Maria
Thereza Pompa Antunes, a Professora Dra. Márcia de Carvalho Azevedo, a Professora
Dra. Miriam Christi Midori Oishi Nemoto, a Professora Dra. Nildes Raimunda Pitombo
Leite e a Professora Dra. Taís Pasquotto Andreoli.Ausências justificadas: Professor Dr.
Ahmed Sameer El Khatib, Prof. Dr. Emerson Gomes dos Santos (em afastamento) e o
Professor Dr. Ricardo Luiz Pereira Bueno. Às 15h02 a professora Regina deu início à
sessão e passou ao expediente. EXPEDIENTE: 1. Aprovação da ata da Reunião
Ordinária da Comissão do Curso de Administração do dia 21.03.2024: aprovada
com duas abstenções. INFORMES: 1. Câmara de Graduação: Na reunião do dia
12/04/2024, a Direção Acadêmica deu um informe a respeito da greve dos TAEs, no
qual foi esclarecido que os TAEs estão desenvolvendo apenas atividades essenciais,
estipuladas pela Direção. No caso da Secretária Acadêmica de Graduação foi definido
que  as  atividades  essenciais  que  permanecem  são:  matrícula,  mandado  judicial,
estágio e transporte público. Em relação aos pedidos de aproveitamento de estudo,
pela falta de triagem devido a greve da Secretária, os pedidos ficarão pendentes para
o pós-greve. 2. Conselho de Graduação: houveram informes importantes, um dos
destaques é a respeito do resultado do IGC (Índice Geral de Cursos - MEC), que avalia
a qualidade de cursos de graduação e pós-graduação. O resultado do ano de 2022 saiu
em abril e pelo 9º ano consecutivo, a Unifesp foi classificada com IGC 5, indicador
máximo. Outro informe, foi a respeito dos ingressos dos estudantes em 2024, no qual a
Unifesp  teve  84%  de  ocupação  das  vagas,  com  2640  matrículas.  No  curso  de
administração 31 vagas de matrícula foram preenchidas no período integral  e 33
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matrículas no noturno, restando 16 vagas em aberto. O total de vagas que sobraram
na Unifesp foi  de 105. Foi  comunicado também que será publicado um edital  de
reingresso,  no  qual  as  16  vagas  que  sobraram serão  ofertadas.  A  PROGRAD irá
informar as notas de corte, para o curso poder definir os critérios de seleção para o
edital de reingresso. Outro informe foi a do Encontro da PROGRAD com todos os
coordenadores de curso da UNIFESP, que acontecerá no dia 25/04/2024, no período
da  manhã.  3.  Reunião  com Estudantes  Representantes:  A professora  Regina
informou que no dia 16/04/2024 realizou a reunião semestral com os representantes
discentes  de  cada  termo.  Na  reunião  os  estudantes  trouxeram questionamentos,
dentre eles, dúvidas sobre a greve, sobre o novo campus e a oferta de UCs eletivas. A
coordenação  fez  os  esclarecimentos  a  respeito  desses  questionamentos.  Os
representantes fizeram uma queixa referente às chamadas: alguns alunos do noturno
mencionaram que há professores fazendo chamada logo nos minutos iniciais da aula, o
que prejudica os alunos do noturno, principalmente os que trabalham. A professora
Regina sugeriu então aos docentes uma reflexão para ver se é possível se fazer algo a
respeito dessa situação dos alunos. Fora isso, os discentes trouxeram muitos elogios
ao semestre. 4. SEMAD 2024: A Comissão organizadora da SEMAD, formada pelos
professores  Durval,  Evandro,  Taís,  Maria  Thereza,  Ricardo e  Regina,  já  iniciou a
preparação para a SEMAD deste ano. O evento está previsto para ocorrer entre os dias
9 a 3 de setembro de 2024 e terá como tema indicado pelos estudantes do curso
“Compreendendo a diversidade de carreiras em Administração”. A Comissão incentiva
a todos docentes a planejar uma participação no evento. 5. Outros: A professora
Regina informou a convocação de uma reunião extraordinária do curso para tratar dos
recursos de pedido de revisão de notas, que ocorrerá no dia 2/05/2024, às 15h. A
professora Gabriela informou que o Processo Seletivo Simplificado de sua substituição
será apreciado no Conpessoas no dia  26/04/2024,  e  quando sair  o  resultado,  ela
comunicará  a  Comissão.  A  professora  Márcia  convidou a  todos  os  docentes  para
participarem da segunda edição do Programa Brazil-Canada Business Study Exchange,
que tem sua abertura programada para o dia 20/05/2024 e a programação foi enviada
a todos. Com a palavra a professora Regina comunicou que em relação a greve, houve
uma comunicação extra-oficial da aprovação da greve entre os docentes da Unifesp,
mas que até o momento não há um comunicado oficial da Instituição. A PROGRAD
também não se posicionou até o momento se haverá uma mudança no calendário.
Sobre o Congresso Acadêmico, a data permanece a mesma, e ocorreu uma reunião no
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dia 19/04/24 para decidir a formação das mesas, a divisão das sessões etc. A mesa do
DAA está agendada para terça-feira, às 9h. A comissão organizadora está pedindo para
que mais docentes se candidatem para serem debatedores.  Por fim,  a professora
Luciana informou a respeito da assembleia geral dos docentes da ADUNIFESP que
ocorreu no dia 24/04/2024, na qual houve votação e se deliberou pela greve. ORDEM
DO  DIA:  1.  Homologação  de  processos  SEI  -  23089.008306/2024-62,
3089.007776/2024-17,  23089.006403/2024-11:  aprovados  em  bloco  por
unanimidade.  2.  Pedido  de  reversão  de  cancelamento  de  matrícula  SEI  -
23089.004236/2024-73: pedido indeferido, com 10 votos contrários, 4 abstenções e
1 a favor. 3. Mudanças no PPC de Administração: o ponto foi retirado a pedido da
professora Gabriela. 4. Uso de celular em sala de aula: o ponto foi retirado a pedido
da professora Gabriela. 5. Sistemática de registro de votos: A professora Márcia
comentou que nos processos colegiados de tomadas de decisões é fundamental  a
transparência  e  um  registro  facilitado  tanto  para  a  secretária  como  para
acompanhamento dos docentes. A professora propôs que durante as deliberações nas
reuniões da Comissão do Curso, sejam registrados no chat todos os votos, incluindo os
“ a favor”. A professora Regina recapitulou como funcionava as votações antes da
pandemia, e após quando começaram a ser online, e que atualmente segue sendo da
mesma forma. O professor Durval esclareceu que não houve nenhuma mudança do
ponto de vista regimental a respeito das votações e que o regimento não determina
qual o sistema de registro que deva ser adotado. A professora Luciana comentou ser a
favor que haja um registro de todos os votos e sugeriu também a possibilidade do uso
da ferramenta de enquete do Google Meet. Com a palavra novamente a professora
Márcia comentou que se incomoda com o uso da enquete nos colegiados, por não se
saber como os participantes votaram. O prof. José Osvaldo comentou a necessidade de
mais acurácia nas votações. A professora Luciana esclareceu que é usado a enquete
em outros colegiados da UNIFESP, mas que os membros podem pedir o registro de
votos posteriormente para verificar como cada membro votou. O professor Durval
comentou  que  se  tratando  da  democracia  e  transparência,  enquanto  servidores
públicos temos o dever de transparência, mas que também é preciso se levar em
consideração que a democracia também se exerce entre outras coisas pelo direito ao
voto livre, e concordou com o professor José Osvaldo de que é preciso haver mais
acurácia nas votações e de que é preciso também garantir às pessoas o direito à livre
manifestação, e dentro disso opinou que a enquete pode ser uma boa solução. Por fim,
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o  professor  sugeriu  fazer  uma consulta  à  procuradoria  para  saber  qual  é  o  seu
entendimento sobre o sistema de votações em colegiados. O professor Bolivar opinou
que vai facilitar colocar no chat o que está sendo votado antes de iniciar a votação,
para ficar claro a todos o que está sendo votado. A professora Taís comentou que
concorda que a votação pode ser melhor organizada,  e que se a questão é a de
melhorar a acurácia, a enquete resolveria, mas se a proposta é de votação aberta pelo
chat, há outros níveis de considerações a serem feitas. O professor Durval argumentou
que a proposta de que todos registrem os votos no chat, significa acabar com o regime
de votação em contraste, que é utilizado na UNIFESP em diversos colegiados e se a
preocupação do colegiado é a respeito de acurácia, a enquete resolve isso, mas se a
preocupação  é  com  a  transparência  e  abertura  de  voto,  ele  se  posiciona  pela
necessidade de se consultar a procuradoria. Após discussão, diante as manifestações,
a professora Regina colocou para votação a proposta de consulta à procuradoria, com
vistas a obter orientação sobre como melhorar a acurácia das votações em regime
online ou híbrido. Colocada em votação, a proposta foi aprovada com 5 votos a favor, 4
contra e 5 abstenções.  6. Convocação dos docentes em afastamento para as
reuniões:  ponto  retirado  a  pedido  da  professora  Márcia.7.  Deferimento  de
matrícula e composição das turmas: o ponto foi retirado a pedido da professora
Gabriela. Nada mais havendo a tratar, a professora Regina agradeceu a presença de
todos e finalizou a reunião às 16h48, e para constar, eu, Gabriela Pereira de Miranda,
lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA
16 DE MAIO DE 2024.

 

 Profa. Dra. Regina da Silva de Camargo Barros
Coordenadora da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco

 
 

 Gabriela Pereira de Miranda
Secretária da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco
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